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ПРОВІДНИЦТВО В СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНІЙ СФЕРІ 

Соціально-гуманітарна сфера завжди була простором, деформуються 

смисли, цінності та стратегії людського співжиття. Саме тут найяскравіше 

проявляється феномен провідництва — здатність вести за собою, надихати, 

створювати умови для розвитку та виживання спільноти в умовах криз і 

викликів [2].  

У ХХІ столітті, позначеному війнами, глобалізацією, швидким 

розвитком технологій і штучного інтелекту, поняття «провідництво» набуває 

нового змісту. Воно стає не лише політичним чи адміністративним, а й 

соціально-гуманітарним, пов’язаним з умінням допомогти людині і 

суспільству вижити, відновитися і рухатися вперед .  

Психологічний феномен «розуму виживання» демонструє, що 

справжнє провідництво полягає не у здатності знати наперед, а у вмінні 

швидко знаходити вихід тоді, коли все пішло не за планом. Це особливо 

яскраво видно на прикладі українського досвіду — в умовах війни, хаосу, 

невизначеності та обмежених ресурсів [1, с. 47].  

Справжній провідник в соціально-гуманітарній сфери — це не той, хто 

має готові інструкції, а той, хто здатний перетворити хаос у простір 

можливостей. Як зазначав один із дослідників українського управлінського 

досвіду: «Ви навчилися жити в хаосі й знаходити порядок» [1, с. 53].  

Український феномен виживання свідчить про те, що провідництво не 

обмежується владними повноваженнями. Воно полягає в умінні надихати 

громади, створювати соціальні зв’язки, зберігати психологічну стійкість у 

найважчі моменти [2]. У цьому сенсі провідник у соціально-гуманітарній 

сфері — це насамперед той, хто допомагає іншим побачити нові можливості 

навіть у кризових обставинах.  
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культурні моделі провідництва: стабільність і передбачуваність проти

мобільності та адаптивності.

У майбутньому ефективне провідництво поєднуватиме обидві моделі:

здатність бачити стратегічну перспективу й одночасно миттєво реагувати на

непередбачувані виклики [3].

Провідництво в соціально-гуманітарній сфері сьогодні – це передусім

мистецтво виживання і творення нових смислів. Воно виявляється у здатності:

знаходити порядок у хаосі [1]; швидко адаптуватися до змін; зберігати

емоційний баланс у кризі  надихати інших і формувати команду [2]; розвивати

мета-навички, що є ключем до майбутнього [3, с. 118].

Отже, справжній розум полягає не в тому, щоб знати все наперед, а в

умінні знаходити вихід у будь-яких обставинах. Провідництво у соціально-

гуманітарній сфері – це провідництво життя, стійкості й надії.
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